

寒冬里空调制暖为啥比较难

报优品奖冬令热线
冬令热线 962727
新民晚报 市场监督局特别协办

“空调开了机一等半个钟头，为啥房间里还热不起来？”今天上午，本报“冬令热线”记者从上海家电报修一线平台获悉：自1月份寒流来袭，一线通“52285151”接到的空调制暖报修电话就呈两位数猛增。相比其他取暖器，空调本是最擅长“温暖”整个房间的，为啥严寒下有些空调也会“畏寒罢工”？对此，上海交家电商业行业协会的有关专家指出：相比用上电加热辅助制暖等新技术的空调，主流的传统热泵型空调“抗寒”能力较差，而且寒冬空调制暖原因也各有不同。

制暖能耗大 “小马难拉大车”

案例1：家住龙柏新村的刘先

生家里有台志高空调，1.5匹机器用在15平方米的房间里，夏天制冷效果一直正常，但去年冬天以来，往往开机等暖却一小时都难变暖。

● 案情分析 现行的空调能效水平考核一般以制冷能效为准，因此造成某些品牌的生产厂在设计空调时，不恰当地选用功率稍小的压缩机，以此保证这台空调在制冷时拥有较高的能效比，但到了冬季需制热时，就显得压缩机功率不够。

本报“冬令热线”今天收线

现场跟踪突击执法检查 投诉反馈满意度提高

本报讯（记者胡晓晶）从去年12月18日开始至今，历时一个月的本报“冬令热线”今天闭线。这一次，市食药监热线“962727”直接成为“冬令热线”投诉平台，拉近了消费者与相关职能部门的距离。据统计，作为本报“夏令热线”延伸系

列之一，“冬令热线”开线以来，一个月间投诉和咨询电话量达数百个，冬虫夏草的甄别和膏方进补的疑难成为热点。一个月来，专家们深入浅出地为市民答疑解惑，专业解答了市民在餐饮安全、保健进补、使用白色家电等方面疑惑，受到读者普遍欢迎。

的制冷效果，但冬季制热则需要将系数乘以1.5倍，即要按 $220W/m^2$ 进行选配。

正规保养检修 勿用路边氟利昂

案例2：家住联洋社区的王小姐说，家里空调去年冬天制暖效果还可以，今年冬天开机前想到之前用了一夏天可能氟利昂不够了，还特意在路边请人来加了氟利昂。这两天用起来却突然不制暖了。

● 案情分析 对于热泵型空调来说，其使用的制冷剂（氟利昂）的要求非常纯净，一般宜选用含水量 $<20ppm$ 的氟利昂：因为若水分含量高，会造成制冷剂在毛细管中的冰堵现象。

● 消费提醒 空调使用前后应注意检修、保养，特别是在维修中不能轻易让非正规的马路维修点随意添加劣质的氟利昂。

本报记者胡晓晶

铁路春运乘车高峰已来临

长三角运能依然充足

本报讯（记者金志刚 通讯员董碧莲）随着铁路春运车票预售高峰告一段落，购票客流明显回落，各售票窗口不再现购票长龙。尽管在预售前期，部分长途方向车票出现紧张情况，但对前往苏州、南京、杭州、宁波等长三角地区的旅

客来说，运能的充足与购票的便捷完全能让旅客享受到随到随买的便利。

目前，上海站、上海南站每日发往南京、杭州、宁波等地列车有60多趟，运能近10万人，出发时段从早晨5:00到晚上22:00，且开行大

量动车组列车，完全能满足不同层次旅客的需求。据统计，上海站目前预售期内的各时段短途运能均十分充足，尤其是每天6:00—10:00，上海站开行动车组密度之高达到公交化发车程度。春运期间，车站还会根据客流情况加开临客以满足旅客的

出行需求。

旅客可以在上海站、上海南站、市内各售票处以及各客票代售点购买到车票。上海南站春运售票处、北京东路售票处以及各客票代售点预售期为10天（含当日），上海站联合售票大楼一楼、二楼预售期为6天（含当日），上海站南广场临时售票处、北广场临时售票处发售当天车票。上海站南广场临时售票处还根据旅客的不同需要开设了最早专窗、大站专窗等功能性窗口，减少旅客排队时间。

本报讯（记者金志刚 通讯员董碧莲）随着春运火车票预售高峰的结束，上海铁路已逐渐进入客流春运高峰。由于阜阳、北京方向旅客需求旺盛，铁路再次增开这些方向的临客，满足旅客出行需求。

上海站、上海南站将加开多趟列车，具体为：

■ 1月17—25日，增开上海至阜阳L7406次，上海站1:36开车，到阜阳10:57，新空票价；

■ 1月17—24日，增开上海至阜阳L7426次，上海站4:07开车，到阜阳16:17，新空票价；

■ 1月16—24日，原上海—南京西T768次不进南京西站，延伸至阜阳，车次改为T750次，上海站17:00开车，到阜阳次日3:06，新空票价；

■ 1月16—24日，原上海—南京西T766次不进南京西站，延伸至阜阳，车次改为T754次，上海站12:27开车，到阜阳20:49，新空票价；

■ 1月21—24日，增开上海至北京南D34次，上海站22:40开车，到北京南次日8:39，动车组票价；

■ 1月17—20、23日，增开上海至北京L538次，上海站23:30开车，到北京次日21:20，新空票价；

■ 1月17、19、21、23、25日，增开上海至北京T36次，上海站14:56开车，到北京次日5:45，新空票价；

■ 1月18、20、22、24日，增开上海至北京T50次，上海站8:25开车，到北京20:03，新空票价；

■ 1月24日，增开上海至阜阳L8426次，上海站12:42开车，到阜阳次日1:40，普通票价；

■ 1月24日，增开上海南至安庆L8437次，上海南站21:13开车，到安庆次日13:25，普通票价。



公交春运短驳专线今开通

本报记者楼文彪 金志刚 摄影报道

申城水果价微幅回升

本报讯（记者袁甫萍 通讯员袁亚祥）随着春节的临近，申城水果市场异常丰富，南北水果纷纷追赶节日“大集”，购销两旺。记者昨天从上海农产品中心批发市场获悉，本周开始出现了一波市民采购水果的热潮，与此同时适合做礼盒的进口水果价格也开始微幅升温。

来自上海果品配送有限公司的信息显示，这几天，网上订购和超市

配送的进口水果要货量明显增多，其中高档水果成了香饽饽。昨天，由于适逢周末，再加之天气晴好，到市场采购水果的市民特别多。人气旺了，水果价格也是应声而涨。数据显示，进口果中红提的批发价由元旦期间的26元/公斤上涨到了现在的30元/公斤，进口西柚也已涨到了22元/公斤，而且十分走俏；香蕉、芦柑等产品的价格目前基本稳定。

(上接第1版)2008年11月，中航工业与上海市政府在珠海航展期间达成协议，成立中航商用飞机发动机有限责任公司，进一步落实和推进大飞机专项工程。

上海是我国航空工业的重要基地之一，上海市委、市政府坚决落实国家战略，一直把航空工业作为战略产业培育发展。成立中航商用飞机发动机有限责任公司得到

奥特莱斯今落户罗店

本报讯（记者王欣 通讯员胡昌龙）以厂家直销与折扣相结合而闻名的“品牌直销购物中心”——奥特莱斯，今天落户罗店新镇美兰湖畔，这是继本市青浦、普陀之后在上海开业的第三家由知名品牌高度集聚的奥特莱斯，着实给牛年新春的宝山商业市场注入了一股“牛劲”。

据悉，美兰湖奥特莱斯的品牌分布在A、B两区，包括耐克、阿迪

李岚清篆刻艺术展 明起免费向公众展出

本报讯“李岚清篆刻艺术展”明日将在上海美术馆（南京西路325号）免费向公众展出。团体参观预约电话：63272829—200；参观入场时间：9:00—16:00，双休日正常开放。

沪区两院院士 新春音乐会昨晚举行

本报讯（记者董纯蕾）昨晚，由上海市科委、中科院上海分院和上海院士中心共同举办的中国科学院、中国工程院沪区院士2009年新春音乐会昨晚举行。市委副书记殷一璀、副市长沈晓明与沪区两院院士共同观看了由上海歌剧院交响乐团演奏的音乐会。

本市昨晚举行招待会 慰问外派干部及家属

本报讯（记者朱全弟 通讯员张建军）昨天晚上，本市举行“2009年上海市新春慰问外派干部及家属招待会”。有关系系统派出干部和第六批博士服务团成员及家属共1000多人出席了招待会。市委常委、市委秘书长丁薛祥，市人大常委会副主任郑惠强，副市长胡延照，市政协副主席蔡威等到会与外派干部一起联欢。

吴淞边检向地震受灾 川籍学生送“年货”

本报讯（通讯员崔健 记者江跃中）新春佳节即将到来，吴淞边检站民警近日在政委黄耀国的带领下，来到宝山区杨东民办子弟学校，向在地震中家里受灾的学生赠送学习用品和米、油等生活用品。

长宁区举行社区会所 文化理论研讨会

本报讯（记者袁玮）长宁区周家桥会所文化自2002年逐步形成规模以来，不断探索新的形式，已成为社区居民生活中不可或缺的一部分。由上海市思研会指导，长宁区思研会、周家桥社区等共同举办的周家桥社区会所文化理论研讨会近日在长宁区举行，共同探讨会所文化对党的思想政治工作的作用和意义。



按照现代企业制度注册成立的中航商用飞机发动机有限责任公司，注册资本60亿元，中航工业是控股股东，上海电气(集团)总公司和上海国盛(集团)有限公司等多家企业作为参股股东共同出资。公司主要从事民用飞机发动机及相关产品的设计、研制、生产、销售、维修、服务、技术开发和技术咨询等业务。

让拥有“中国心”的大飞机早日上天

出了坚实的一步。在上海发展商用飞机发动机，有利于建立与国际接轨的产品研发、制造、销售、用户服务和适航取证体系，有利于商用发动机项目与大型客机项目之间实现良性互动，有利于航空工业融入上海经济社会发展大局，实现共赢的目标。